

Admiten encargo todos los corresponsales de los pueblos. Precios según tarifa. Noticias y comunicados a precios convencionales.

La Prensa invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

Número atrasado 10 céntimos.

La Prensa

DIARIO REPUBLICANO

GERENTE
LEONCIO RODRIGUEZ

Imprenta y Oficina
Valencia Saiz 15.-Santa Cruz de Tesates
Teléfono número, 22

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS en la Administración

No se da devuelta los originales. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA FRANCESA

Número suelto 5 céntimos.

Asuntos locales

DEL PARQUE

En la última sesión del Ayuntamiento hemos visto que se acordó contestar a la Sociedad de Edificaciones que no es posible adquirir el solar que ofrece para la construcción del Parque, porque el Municipio no cuenta con recursos para ello.

No sabemos si el Ayuntamiento tiene puestas sus miras en algún otro solar; pero cualesquiera que sean los propósitos que animen a los concejales, creemos que ese asunto del Parque, que otras veces se ha discutido con calor en la prensa y en las conversaciones particulares, merece algo más que ese despectivo *No hay dinero*, con que se ha puesto término por ahora al expediente.

No hay dinero! Perfectamente; de ese mal adolecen la generalidad de los mortales. Pero un Ayuntamiento que tiene un ingreso de un millón de pesetas anual, y que además emite un empréstito por varios millones, debe dar alguna razón más convincente que esa. Por lo menos, a nosotros no nos ha convencido el acuerdo. Y en vez de decir *No hay dinero*, pondríamos al margen de la voluntad municipal: *No hay voluntad*.

Porque ese, al fin y al cabo, es el escollo en que tropiezan aquí todas las iniciativas.

Pero no divaguemos. Lo esencial es ver si es factible o no la construcción del Parque. En Santa Cruz existe hoy un solar, el de la Sociedad de Edificaciones, que a juicio de todos es el que mejores condiciones reúne para el fin deseado. Y que conste que nosotros ni somos accionistas de esa Sociedad ni tenemos por qué salir a su defensa.

La Sociedad en cuestión ha propuesto al Ayuntamiento la venta del solar. Parecía lógico que este diese origen a una serie de negociaciones para ver si podía llegar a un acuerdo, ya que existe el peligro de que esos terrenos sean enajenados a particulares. Pues, por lo visto, podemos desear que a toda esperanza. El Ayuntamiento, según dice, no está ahora por construir parques.

Si no existiese, como antes decimos, el peligro de que esos terrenos pasen a propiedad particular, acaso estuviere justificado el acuerdo, si es que el Ayuntamiento quiere atender ante todo a la cuestión de las aguas. Pero en las condiciones citadas se corre el riesgo de quedarnos para siempre sin Parque, aunque haya quien sueñe en construirlo en el Cabo.

Veamos lo que propone la Sociedad de Edificaciones:

La Sociedad comprende que todo el terreno de su propiedad, no puede tasarse al mismo precio, pues reconoce que entre el valor de los solares que hacen frente a las calles de «Numancia», «Méndez Núñez», «Campos» y «Paseo de Isabel II», y los que resultan comprendidos entre ellas, al centro del terreno, pueden haber diferencias en los precios como entre 15, 12, 7, 5 y 3 pesetas metro cuadrado, respectivamente.

Estas diferencias unidas al tipo de precios en que se han vendido solares semejantes a particulares, y a los de 6, 7, y 5 pesetas metro cuadrado, que el mismo Ayuntamiento ha pagado a D. Enrique Richardson, D. Juan Díaz Rodríguez, D. Enrique Wolfson y otros, para reformas en el Camino de los Cochés y calle del «25 de Julio», con más el parte por parte de la Corporación de los muros de cerramiento de las fincas de dichos señores etc., ha llevado a la Sociedad a buscar un tipo medio de precio que estima equitativo, tratándose de una mejora pública, beneficiosa para esta Capital y sus habitantes. Este tipo medio lo fija en el de 5 pesetas por metro cuadrado.

Respecto al pago del total importe de lo que el Ayuntamiento compra, dice la Sociedad que dará toda clase de facilidades compatibles con su estado de liquidación, y concederá de que no tiene crédito en los Capítulos de su Presupuesto de Gastos para afrontar la compra, se permite indicarle una fórmula que haría factible la realización de esa mejora en breve plazo.

Como el empréstito de 5 000 000 de pesetas que tiene el Ayuntamiento emitido al 6% de interés, tiene ya especial aplicación a distintas mejoras, entre las que no está incluido el proyectado Parque, pudiera la Comisión que proceda, estudiar la emisión de un nuevo empréstito con destino exclusivo a la compra de los inmuebles necesarios para el Parque, en la cantidad que fuera suficiente con el 5% de interés anual, libre para el tenedor, en títulos de 100 pesetas, amortizables por sorteos semestrales en 25 años, que se entregarían a los propietarios por todo su valor nominal, en pago de los inmuebles que vendieron y que tendría como especial garantía los mismos terrenos del Parque, además de los arbitrios municipales como garantía general.

Como el Ayuntamiento no tiene consignada cantidad alguna en sus presupuestos del año actual para abono de intereses de ese empréstito que se indica, ni sus rentas aumentarán de un modo notable hasta que se terminen las obras de conducción hasta esta Capital del caudal de aguas que posee; dicho empréstito se emitiría con la condición de no percibir intereses en lo que resta de 1915, ni comenzar su amortización hasta 1917, fecha en que calculamos podría atender con desahogo a ambas obligaciones.

La Sociedad acompaña un cuadro de amortización en 25 años de un empréstito de 350.000 pesetas, en las condiciones apuntadas, habiendo tomado esta cifra por crearla aproximadamente suficiente, para adquirir no solo los terrenos de esta Sociedad sino los de los demás propietarios pertenecientes a los señores don Pedro Mendizábal, don Antonio Giralda y herederos de López.

Esto propone la Sociedad de Edificaciones, y por lo que nos dicen acaso pudieran encontrarse aún otras fórmulas, para llegar a una solución ventajosa para el municipio. Por qué, pues, no se entablan negociaciones en ese sentido? Ya decimos antes, para anticiparnos a los maliciosos, que nosotros no amparamos intereses de ninguna empresa. Lo que si queremos es que mejore tan necesaria como la del Parque no vaya a malograrse por impremeditadas resoluciones.

Es necesario estudiar serenamente y con patriótico empeño, el asunto que motiva estas líneas. Pero posponerlo, olvidarlo, o dejarlo para mejor ocasión, como tantos otros, no nos parece acertado ni mucho menos.

ITALIA HACIA LA GUERRA

La situación italo-austriaca parece ser más crítica y más difícil cada hora que pasa.

Las comunicaciones telegráficas con Milán son muy difíciles; las últimas noticias hacen presagiar un desenlace mucho más rápido de lo que se creía.

Los exportadores dicen que las compañías de seguros marítimos de Venecia se niegan ya a asegurar los cargamentos, anticipándose así al aviso dado por el Gobierno de que los buques que naveguen por el Adriático lo harán por su cuenta propia y riesgo.

En la última semana fueron limpiados los pozos de Venecia en previsión de que sufrirían deterioro las conducciones que siguen el mismo camino que la vía férrea y pudiera faltar el agua en la ciudad.

Además, se ha advertido a la población de Venecia que a partir de hoy no se admitirán ya en las oficinas de Correos paquetes postales.

El rey y D'Annunzio
El rey de Italia ha dirigido a Gabriel D'Annunzio un telegrama, felicitándole por el discurso patriótico que ha pronunciado en la ceremonia de Quarto.

Cuando regrese a Roma el poeta, será recibido por Victor Manuel.

Noticia confirmada
Se ha confirmado que después del discurso de Gabriel D'Annunzio en Quarto fué quemada una bandera austriaca.

Presenció el hecho un redactor de «L'Eclair» de Nice, quien señala en su información el entusiasmo delirante de las masas ante la hoguera que reducía a cenizas la bandera de Austria.

Información del día

RADIOGRAMAS FRANCESES

(RECIBIDOS AYER DE LA TORRE EIFFEL)

El ejército belga ha emprendido nuevos ataques en la noche del 12 al 13 en la orilla derecha del Iser, siendo rechazados los alemanes.

La lluvia cae incesantemente desde la mañana del día 13.

En la noche del 13 al 14 los franceses han ocupado varias trincheras alemanas al sudoeste de Souchez, no obstante lo accidentado y resbaladizo del terreno. Además se han mantenido en el resto del frente de Lovs.

La ocupación de Carency ha hecho caer en poder de los franceses mucho material de guerra, que no ha sido aún posible enumerar.

Una vez dueños de Carency, los franceses han progresado hacia el norte, en donde se han amparado, ocupando Diablain-Saint-Nazaire, pueblo que posee enteramente, a excepción de algunas casas del lado de Lisseré en las cuales continúa la lucha con gran encarnizamiento.

Nuestras tropas han hecho algunos centenares de prisioneros. En Neuville y Saint Waast, los franceses han ocupado nuevos grupos de casas en la parte norte de estos pueblos.

En Argonne y Bagatelle los franceses han rechazado dos ataques alemanes, el uno de noche y otro por el día.

Los éxitos señalados el día 13 por la mañana en el bosque de Leprete, han devuelto a los franceses el ser dueños de la última organización alemana que aún resistía en quel sitio.

La totalidad de las posiciones están en poder de los franceses.

RADIOGRAMAS INGLESSES

(RECIBIDOS DE LA ESTACION DE CARNARVON)

Se han confirmado todas las noticias sobre la captura de Carency y Ablain.

Según el corresponsal del Times asciende a treinta mil el número de bajas sufridas durante los últimos días por los alemanes en las luchas entre Ipres y Arras.

También hacia el Este los franceses están atacando con gran éxito.

Es muy crítica la situación de Italia.

Se anunció la dimisión del Gabinete Salandra a consecuencia de la cual ha vuelto a Roma el Sr. Giolitti, ex primer ministro y partidario de una política de no intervención en la guerra.

En Roma y otras ciudades han ocurrido desórdenes siendo atacados los partidarios de la neutralidad.

Del momento

Anstole Franco

«Libertad, amada Libertad! Con tus defensores luchas!»

«Amigos: Esta guerra, que no hemos querido, la conduciremos hasta el fin. Proseguiremos nuestra obra, bienhechora y terrible a la vez, hasta su completa realización, hasta la absoluta destrucción de la potencia militar de Alemania.»

«Amamos demasiado la paz para sufrir la incertidumbre, falsa o débil; la queremos grande, fuerte, segura en sus elevados y eternos destinos. Lo he dicho desde el comienzo de la guerra: la paz, esta paz tan amada, tan preciosa, no puede ni debe ser invocada ni deseada, sin antes haber preparado el reinado augusto del dere-cho, sin antes haber arrojado iludidos a las fuerzas de opresión que pesan sobre Europa, desde há un cuarto de siglo. Hasta entonces no debemos hablar más que por la boca de nuestro cañón.»

«Que no piensen en vano tantos héroes! Nuestra hora, la de la Justicia, se aproxima. La Libertad está con nosotros; su triunfo es cierto.»

mente nuestra comunicación comercial con América es menor de lo que debiera ser.

Todas las medidas que adopte el Gobierno para hacer frente a estas abrumadoras circunstancias, serán pocas».

Gabriel Maura ha publicado otro artículo hablando de la neutralidad.

Entiende que la política neutral debió consistir en concertar una inteligencia de los países no beligerantes, para la defensa de sus intereses, aplicando sanciones a los que vulnerasen o violasen sus fueros.

Cree que los Estados Unidos, Italia o España debieron tomar la iniciativa para constituir la Liga de neutrals, absteniéndose de facilitar a los beligerantes armas, municiones o mercancías.

«Este—escribe—hubiera sido quizá el medio mejor para acabar pronto con la guerra.»

Por lo que respecta a España, notorio es que desde Agosto último no ha cesado de facilitar productos a los aliados».

Lo que era el «Lusitania»

El «Lusitania» era la última palabra de la arquitectura naval, por su lujo, su confort, sus comodidades para los pasajeros en todas las clases. Era insumergible, a menos, claro es, que no sobreviniese, como en el caso actual, la destrucción completa de su casco. Construido en compartimientos, todos podían cerrarse herméticamente en pocos segundos desde el puente en que está el capitán. La instalación de telegrafía sin hilos era tan completa, que sus pasajeros podían enviar despachos a cualquier dirección y recibirlos durante el viaje desde todas las partes del mundo. Mediante un prodigioso invento aplicado a la parte externa, en los bajos del buque, el capitán, por las percusiones sobre una placa sensible, podía saber la situación del buque en los días de niebla cerrada.

Los camarotes tenían teléfono; había ascensores para subir a las diversas cubiertas del buque. Era el último modelo de la famosa Compañía Cunard. Significaba sus progresos en 68 años de trabajo. Esta Compañía fundóse en 1840. Hizo el «Britania» su primer viaje de Liverpool a Boston el 4 de Julio del citado año. En ese mismo pequeño «Britania» y durante el período de 1840 a 1849, famoso por las agitaciones políticas que conmovían el imperio, hizo sus viajes el famoso novelista Carlos Dickens. Solo había lugar para cien pasajeros, y el buque marchaba impulsado por ruedas. En el «Lusitania» cabían 3.000 pasajeros.

Mucho se ha hablado y escrito en pro y en contra de estas gigantescas naves, llamadas por los ingleses «galgos» del mar. Sea de ello lo que fuere, el «Lusitania» había eclipsado a todos los monstruos del Atlántico. El arrebato a Alemania la Copa de Oro, pues hizo su travesía de Liverpool a Londres en 4 días y 19 horas. El triunfo que consiguió Germania con sus enormes paquebotés y cuyo símbolo era la famosa Copa de Oro, pasó a poder de la Cunard Line, pues ningún otro barco pudo sobrepasar jamás en velocidad, en lujo en comodidad, a esta nave que constituía el orgullo legítimo del ingenio humano.

El editor de la revista «The Financier», Mr. Barret, que hizo recientemente una travesía, publicó las siguientes líneas que traducimos: «Puedo afirmar que el «Lusitania» está cerca de la perfección absoluta que para la construcción de los barcos pueda desearse. Después de sus recientes hazañas, en las que ganó el «record», nadie puede dudar de su velocidad. El lujo de su camarote, de sus departamentos es comparable o superior al de los mejores hoteles de Europa o América. Hubo quien calificó de desagradables los movimientos del citado buque. Yo afirmo que cuando se ha navegado sobre él no hay nadie que haga la travesía del Atlántico más cómodamente que en ese magnífico levitán.»

Debo declarar que al embarcarme en el «Lusitania» lo hice con el presentimiento de que no haría un viaje suave. En travesías anteriores había escogido con preferencia buques menos rápidos. Me molestaba la enorme vibración que suponía a un buque como el «Lusitania».

Sin embarco, siéndome indispensable en mi último viaje llegar cuanto antes a Inglaterra, escogí el barco más rápido y me embarqué en el «galgo» de la Compañía Cunard. La vibración era menor que la de los buques de más pequeño porte y de menor velocidad. Sus cualidades marinas, de estabilidad, son incomparables.

Mister Barret, director de la citada revista financiera de Norteamérica, describe después los pormenores del viaje. El «Lusitania» era, sin duda, el mejor barco inglés de pasaje.

Notas municipales

En la sesión del miércoles próximo del Ayuntamiento, probablemente se acordará remitir a la Dirección general de administración, el anuncio, pliego de condiciones y demás documentos necesarios para señalar la fecha en que debe verificarse la subasta de construcción y colocación de todas las tuberías, tanto de cemento como de hierro en la obra de nueva conducción de aguas a esta ciudad, cuyo presupuesto de contrata, asciende a la cantidad de 411 944 59 pesetas.

El ingeniero D. Pedro Mattos ha dirigido oficio a la Alcaldía, aceptando muy agradecido la designación que se le ha hecho para dirigir las obras de Catalanes y Roque Negro, manifestando al mismo tiempo dejar al buen criterio de la Corporación señalar el precio de sus servicios, toda vez que ésta conoce mejor que nadie la importancia de la obra y tiene elementos de juicio bastantes para hacer con acierto la estimación de los mismos.

Además indica el señor Matos que para encargarse de aquellos trabajos se hace preciso obtener, la correspondiente autorización del Ministerio de Fomento, que debe solicitarla el mismo Ayuntamiento.

El concejal señor Mandillo presentará en la próxima sesión, una moción referente a reorganización de las oficinas municipales.

Ha tomado posesión de su cargo el maestro interino de la Escuela Nacional de niños del barrio Norte D. Enrique Jamaga y García.

De la provincia

UN ROBO

Del almacén de harinas que en la calle de Triana, de Las Palmas, tiene el comerciante D. Antonio V. Arias, se comió un robo consistente en 3.500 pesetas en metálico que dicho señor guardaba en un arca de hierro o cajón, suponiendo sea en esto último, que procedían de un pago de venta del referido artículo.

El señor Arias, al ir a abrir su almacén, observó que una de las puertas que dan acceso a dicho local estaba abierta y suponiendo que había sido víctima de un robo, dirigióse al cajón donde guardaba la suma mencionada y cual no sería la sorpresa del señor Arias al confirmar la desaparición de tan bonita cantidad.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción, el que se halla instruyendo el correspondiente sumario, habiéndose hecho algunas detenciones de varios individuos; pero hasta la fecha se ignora quien sea el autor del robo.

El general Canino

Hablando del fallecimiento de este ilustre general, paisano nuestro, dice «El Liberal» de Madrid: Ayer falleció en Sagunto el pundonoso general de brigada D. Francisco Canino Alvarez, procedente del arma de infantería, que alcanzó la mayoría de los empleos por méritos de guerra.

Se encontraba, entre otras, en posesión de la cruz laureada de San Fernando, de primera clase; de la gran cruz de San Hermenegildo, ganada en la guerra de Africa, donde luchó a las órdenes de O'Donnell, y de otras muchas cruces y placas militares y civiles.

El finado, que era gran amigo del general Weyler, gozaba de muchas simpatías y su muerte ha sido muy sentida.

LO QUE SE GASTA EN TOROS

VIVA EL RUMBO

En Madrid, 40 000 duros de abono. Las dos corridas en que van a torrear Gallito y Belmonte van a ser el delirio.

Durante la feria de Sevilla ha ocurrido lo que dice en una de sus amenazas crónicas de «El Liberal» de aquella hermosa capital el que firma *El Regente*: «Seis corridas de toros en Sevilla, una tras otra, en seis días seguidos... Doce mil entradas de la plaza a un promedio de cinco pesetas; doce mil duros cada día. En los seis días, setenta y dos mil duros. Por lo que nos hayamos quedado cortos y por la reventa... ¡un total de dos millones de reales! Esta ha sido la cantidad con que ha contribuido el público de Sevilla, que ha entregado y perdido por satisfacer su vicio taurino, y que ha ido a engrosar el caudal de ocho ó diez señores.»

Piensen ustedes cuántos dispensarios antituberculosos podrían fundarse—entre otras muchas cosas dignas—con esa cantidad, cantidad que no ha dado el pueblo desheredado, entre otras cosas, porque no puede darla».

Para el verano se preparan Santander, Valencia, San Sebastián y Bilbao, dispuestas a echar la casa por la ventana.

Y de Barcelona, con sus tres plazas, no digamos.

Notas militares

Ha sido desahogada una instancia de D. Antonio Ribot, en solicitud de que se autorice a un hermano político D. Eustaquio García Yanes, para que pueda acceder a los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamientos.

Se declaran aptos para el ascenso a los segundos Tenientes Don Rapito Martínez Huertas, D. Francisco Alcalá Dalzouze, y D. Carlos Gomez Pereira.

Al Comandante de Infantería perteneciente a la caja de recluta de Salamanca, D. Ignacio Crespo y Soto, se le confiere una comisión del servicio para Las Palmas por el término de un mes.

Se concede una comisión del servicio para Suiza a Italia, por el tiempo de cuatro meses, al Capitán de Inanjería, D. Juan Rodríguez López.

NOTICIAS VARIAS

EL TIEMPO.—Día 16: Cielo despejado y viento en calma. La temperatura máxima a la sombra fué de 17'4 y la mínima 12'4. El mar tranquilo. En la Península es probable que mejore el tiempo en Galicia y Canaria. El Levante persiste en el Estrecho.

En atento B. L. M nos participa la Alcaldía que el dueño de la expenduría de carne de la calle del Doctor Allart, esquina a Botón de Rosa, ha desistido de abrirla al público. ¿Y para eso tanto anuncio?

La repercusión económica de la actual guerra ha influido considerablemente en el comercio de los Estados Unidos. La exportación de los últimos ocho meses, a partir de Agosto, acusa una baja de 221 millones de dólares comparada con la exportación de los ocho meses anteriores a la guerra, es decir, de Diciembre de 1913 a Julio de 1914.

La importación ha disminuído también en 160 millones de dólares. Según leemos en la prensa de Cádiz ha causado allí gran satisfacción la noticia de que por la Dirección de Comercio se ha cursado la autorización para que empiece a funcionar el depósito franco.

Se inaugurará éste con un gran cargamento de azúcar, habas y café llegado de Veracruz y consignado a la casa Abarzuza y Compañía.

Ha fallecido en el Puerto de la Cruz el respetable anciano D. Manuel de los Ríos, a cuya familia enviamos nuestros pésame.

De La Laguna nos dicen que se espera allí con gran interés el mirín que en breve dará en el teatro *Viana*, el Director del Instituto señor Cabrera Pinto, en el que, como anunció en su conferencia, justificará su intervención en el asunto de la Universidad.

Ha tomado posesión D. Juan López Tamayo del cargo de Inspector propietario de primera enseñanza de esta provincia.

Para desempeñar el cargo de médico de la Estación Sanitaria de la isla de la Gomera, ha sido designado don José Bosque.

Los cigarrillos marca *La Favorita*, de E. Fuentes, contienen una bonita é instructiva colección de cromos, y además un bono por valor de un céntimo que se canja en el depósito, Cruz Verde número 21.

Dícese que en Gibraltar han detenido los cruceros de vigilancia al vapor «Bienvenida», de la matrícula de Gibraltar, que llevaba 20.000 cartuchos de contrabando con destino a Marruecos. Ha sido apresado el cargador. Esta tarde a las cuatro se verificará un partido de «foot-ball» en el campo del «Tenerife Sporting Club», entre los equipos «Isleño» y segundo del «Tenerife». El próximo día 20 comenzarán en la Escuela Superior de Comercio, los exámenes ordinarios de fin de curso. Se encuentra enfermo de algún cuidado un pequeño hijo de nuestro estimado amigo don Manuel Santaella. Descansele mejoría. Para mañana, a las tres de la tarde, ha sido convocada la Comisión provincial. La cantidad que el Tesoro español ha pagado por compras de trigo al extranjero, excede ya de 25.000.000 pesetas en oro.

GRAN SASTRERÍA para militares y paisanos, de Sucesor de Manuel Gómez Jardín

Imeldo Serís 41, principal.

El dueño de esta acreditada Sastrería tiene el gusto de participar á su numerosa clientela y al público en general que acaba de llegar á esta capital y ponerse al frente de su taller el notable cortador extranjero que esperaba, el cual posee diplomas de las mejores Academias de Corte del mundo. Trajes última novedad. Corte elegantísimo. Confecón esmeradísima. Precios módicos. Ventas á plazos.—Imeldo Serís 41, pral.

LA GAMUZA

es seguramente de todos los animales, el que tiene más seguridad en los pies y mayor fama de notable agilidad. El Sunlight Jabón es el amigo seguro de las buenas señoras de su casa y es de fama mundial la facilidad con la cual hace desaparecer la suciedad de las ropas en el lavado. La Gamuza se halla únicamente en los riscos más elevados de las montañas, pero el Sunlight Jabón se encuentra en todas partes del mundo civilizado.



Sunlight Jabón

Don Adolfo Ganjes, nos interesa ahagamos público que no habiéndose aceptado por el partido galístico de San José en Las Palmas, las riñas que le había propuesto, no tiene inconveniente alguno en desafiar para el domingo 23 de los corrientes con 7 peleas a bando que lo desee, jugándose éstas á la cantidad que estimen con veniente estipular.

Con tal motivo, y para que los aficionados se enteren de lo ocurrido, se les hace saber, que continuará abierta la Casa de gallo que dirige, hasta tanto se obtenga contestación.

Dentífricos hay más de 400 lanzando anuncios á los cuatro vientos y todos ellos saben á vitriolo si se comparan con Licor del Polo.

Con motivo de ser hoy cumpleaños del rey, las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala, izándose en los edificios militares el pabellón nacional.

A las 12 se celebrará en la Capitanía General la acostumbrada recepción.

¿Por qué el GLAXO es mejor que las vacas?—Porque es la mejor leche de vaca preparada para que resulte idéntica á la leche materna más superior.

Porque su composición no varía como ocurre con las leches cuando se altera su salud ó llevan tiempo criando.

Y porque como el GLAXO se asimila completamente, se sabe con todo rigor, el alimento que el niño toma, mientras que con las otras no se sabe nunca.

El GLAXO no llega, ni con mucho, ningún otro producto. Podrán decir al asegurarse que son los mejores, pero demostrar por que lo son como se hace con el GLAXO no hay otro modo que lo haga otro.

El GLAXO es alimento ideal de ancianos y enfermos. Venta en Farmacias y Droguerías.

Agente general para las Islas Canarias, José Bross Roger, Constantino, 18, Las Palmas.

URGENTE últimas novedades en Calzados de todas clases, precios muy económicos.

La Estrella Candelaria n.º 33

Crónica de la guerra

Ocupo un amplio y mulido sillón: Frente á mis ojos, un rico tapiz de los Gobletos extendido sus figuras sonrosas á su vez á los brazos, cubriendo la pared. Debajo del tapiz una arca bíblica con rutilantes volúmenes, y delante de ella una mesa antigua cargada de papeles. Entre la librería y la mesa un hombre sentado, un hombre no viejo, de ojos penetrantes, que se mueve en su sillón, y acompaña sus palabras con gestos naturales y amplios, revelador de una elegante facilidad oratoria.

Este hombre de barbilla ontracena a ti y á mí, en los gestos, en la voz y hasta en su estatura, algo que me recuerda á mi amigo el gran pintor Sorolla. Su nombre es Raimundo Poiteau. Estamos en una habitación de su casa, el Palacio del Eliseo, residencia del Presidente de la República.

Sobre su mesa tiene unos cuadernos de mi *Historia de la Guerra Europea de 1914*. Poiteau á las pocas palabras me habla de todos los idiomas de origen latino. Mientras ha la vuelta las hojas de los cuadernos, señalando los pasajes que son de su gusto. Después hace memoria del ilustre Béccler, traductor francés de mis novelas y antiguo amigo suyo. Para darme á entender que me conoce de la fecha, recuerda ocasiones de *Terras maudites* (La Barraca) ó de *Arènes sanglantes* (Sangre y Armas).

Yo soy el amigo de todos los escritores—dice con sencillez el Presidente, gran artista de la palabra y miembro de la Academia francesa desde hace muchos años, cuando nadie podía prescribir su futura elevación política.

Lo sé en su tiempos de abogado celebraba si lo el defensor voluntario y gratuito de todos los escritores, de todos los actores, de todos los que dedicados á su profesión á las variaciones de los tribunales. Esto literario fino y penetrante, al asir á las más altas posiciones de un país, no ha sentido la necesidad de romper con su pasado. Los escritos amigos del Poiteau abogado y académico, continúan siendo los familiares del ilustre Presidente de la República.

El personal sonrió al enterarse de mis desventajas cada vez que he intentado ir al frente para ver la guerra de cerca. Dificultades en los caminos por considerarse incompleta mi documentación; tolerancia de la autoridad militar que únicamente me permitieron ver lo que ocurría á espaldas de las fuerzas combatientes; órdenes energías de volver atrás ap. mas llegaba á un lugar interesante. La férrea consigna de Joffe, que no admitía curiosos, es cumplida fielmente por todos sus subalternos desde los generales á los cuerpitos de ejército hasta el último guardabarreras.

En la vez íntima al frente y yo y todo. Se lo prometió—dice el Presidente—Conozco lo que usted necesita. Usted no es un periodista que busca noticias sensacionales. Usted desea ver la guerra de cerca, vivir la vida de la guerra, llevar igual existencia que los combatientes, documentarse lo mismo que cuando prepara una novela. Escriba usted la historia del mar heroico de nuestros esfuerzos y de nuestras facilidades para que sea bien lo que sea. Voy á escribir á Joffe.

Se detiene el Presidente unos instantes y luego sonríe.

—El generalísimo—añade—no gusta de visitas. Es un soldado que concentra todas sus brillantes facultades en la tarea de dirigir al enemigo y no quiere que lo perturbe el distraerle. Ríto que le escribiré Voy á confiar á su obra. Indudablemente lo conocerá usted: es muy aficionado á las lecturas literarias.

Esta entrevista fué á fines de diciembre. Transcurrió el tiempo, Joffe contestó á mi petición con amable laconismo. Aceptaba mi viaje... pero para mis adelantos. Por el momento le estorbaban las vistas. Yo celebré este retraso. Un día gradual: los ruidos cubiertos de nieve. Luego así enfriado con una dolencia de los bronquios, propia de la estación, y tuve que metermé en cama.

Como era de esperar, la orden de viajar llegó en estos días, con una de las loras oportuna. ¡Todos los preparativos perdidos! Al restablecerme resumé mis gestiones, y el cuartel general—que tiene que ocuparse de tantas cosas—si digno, con una bondad ilimitada yo veré á un parte de mi ordenando por segunda vez todo lo necesario para mi viaje al frente de la guerra.

V. Blasco Ibáñez.

Necrología

Con verdadero sentimiento nos enteramos de que ha fallecido en los Silos el que fué nuestro activo corresponsal en aquel pueblo, don Buenaventura Gorriñ Navarro.

El finado gozaba de general estimación entre sus convecinos. Desempeñaba el cargo de Juez municipal, distinguiéndose siempre por su rectitud y honradez.

Además fué alcalde en los Silos durante los años de 1906 y 1907, y en este cargo demostró sus acrisoladas virtudes cívicas.

El sepelio del malogrado amigo ha sido una verdadera manifestación de duelo.

A la dolorida familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

En el Puerto de la Cruz

Según habíamos anunciado, en esta población se celebró ayer una simpática fiesta en honor del notable escritor y querido amigo nuestro, D. Luis Rodríguez Figuerola.

El acto, que se verificó en los hermosos jardines del Botánico, se vio concurridísimo, asistiendo representaciones de esta capital, la Laguna, la Orotava y otros pueblos.

Además recibieron numerosas adhesiones de amigos y admiradores del poeta festejado.

Entre los concurrentes recordamos á los Sres. don Agustín Estrada, don Juan Machado, don Melchor Luz, don Felipe Machado, don Pedro Aguilar, don Víctor Machado, don José Aguilar, don Ruperto Peña, don Gregorio Alba, don Guillermo Wildpret, don Felipe Machado, don Francisco Artus, don Miguel Poggio, don Manuel García Cabrera, don Gregorio Carmona, don Francisco Gómez Ibáñez, don Adolfo Pérez Carballo, don Gustavo Wildpret, don Sebastián Castro, don Domingo Marre, don Sebastián Miranda, don José Souto, don Agustín Martín, don Antonio Perera, don Juan Bethencourt, don Francisco Pérez, don Emilio Rodríguez, don Manuel García, don José Curbelo, don Pedro Cruzat, don Manuel Bethencourt, don Agustín Hernández, don Luis Herreros, don Lorenzo Rodríguez, don Vicente Cartaya, don Ruperto Armas, don José Martín, don Casiano García, don Fernando Casanova, don Luis Revérón, don Pedro Hernández, don Engelberto Atlas, don Nicolás Afonso.

De es á capital y La Laguna recordamos á los señores Pérez Armas, González Rebollar, Calzadilla, Crosa, Cabrera, Gil Roldán, Verdugo, Maffiotte y Rodríguez.

Mañana, con más espacio, daremos á conocer los detalles de este homenaje, que ha sido un verdadero éxito para sus organizadores y un motivo de gran satisfacción para cuantos á él se asociaron.

Los mauristas

(Del discurso de Melquiade Alvarez en Granada.)

Los fracasados

Ya que me veo obligado á tratar de la política interior, quiero hablar con toda sinceridad, sin recatar en nada mi pensamiento de cosas y sucesos que hemos contemplado estos días.

Hay gentes que tienen el prurito insensato de monopolizar la honradez. Ante ciertos hechos me sorprende la pasividad del país. A los que quieren acotar el campo de la ética política, he de decirles desde aquí, para repetirlo mil veces: más honrados que nosotros, no; eso es sencillamente imposible.

Pero advertid, correligionarios, que de advertir, correligionarios, que de advertir se han adueñado del espíritu de algunos. ¡Afirman que todo está perdido quienes pasaron y fracasaron en el Poder!

A los que tales cosas pregonan, yo habré de decirles: si en vuestra gestión pública, por torpeza y soberbia, os habéis equivocado, retiraos al ostracismo y buscad en el olvido el perdón del país.

Pero notad también lo falso de la postura, tan falsa como absurda. Si tienen la honrada convicción de que todo está corrompido y quieren ser consecuentes, no les queda más que un camino: la revolución.

Si, la revolución, que entonces será necesaria, legítima, santa, porque sólo mediante ella podrá redimirse el país.

Pero no lo harán; no quieren de ningún modo colocarse frente á frente, alta la frente y erguido el pecho, de quien puede otorgar el Poder.

¿Para qué hablar más de esas cosas sin interés? El maurismo no es una fuerza política; cuando más es un partido de señoras, sacerdotes y adolescentes, incompatible con el espíritu de los tiempos.

La era de la tolerancia

Quienes hayan de gobernar piensen en que han acabado para siempre los procedimientos violentos de la política de odios y de persecuciones.

Si, como os anuncié, triunfan los aliados, vendrá un período de cordial tolerancia, de amor y de indulgencia.

Hoy en las trincheras, bajo la acción purificadora del santo amor á la patria, al lado del hombre descreído luchan otros creyentes, que visten hábitos tales; sus ansias son comunes, los mismos sus ensueños, iguales sus dolores, mil veces se confunde su sangre. Esta convivencia, que engendra gérmenes de un fecundísimo sentimiento de fraternidad, hará que la nueva democracia sea generosa y amplia.

Mas esto no quiere decir que yo pienso en que en el mundo vaya á reinar una tregua en las luchas entre las ideas y los intereses que nos separan y dividen á los hombres; de ningún modo.

Esta democracia amplia y generosa hará una obra radical, extremadamente radical, con procedimientos extraordinariamente conservadores; radicalismo nunca divorciado de un alto sentido de gobierno. Será empeño de realizar todo lo posible, en el orden del progreso y de la justicia social, sin perderse nunca de las regiones azuladas del ensueño. Que la política no práctica es utópica, como la política sin ideas es una política degradada.

†
LA SEÑORA
Doña Ana Mojica de Diaz
HA FALLECIDO

Sus sobrinos Abelardo, Enrique, Carmen, Antonio, Juan é Ignacio, sobrinas políticas y demás familia,

Suplican á sus amistades asistan á la conducción del cadáver que saldrá de la casa mortuoria, Plaza de la Constructora número 2, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

SUCESOS

Herido

Ayer por la mañana se encontró a Juan González Núñez limpiando una escopeta en su domicilio, situado en el «Barranco Honrado», término de Candelaria, teniendo la desgracia de que se le disparara el arma, hiriéndole en la mano derecha.

Por un hermano del herido fué traído al Hospital civil, donde el practicante Sr. Peña le curó de una herida en la mano derecha que le interesa los tejidos blandos del borde extremo, con destrucción del 4.º y 5.º metacarpiano, siendo calificada de pronóstico reservado.

En el benéfico establecimiento se personó el juez Sr. Diaz-Llanos, tomando declaración al herido.

Intento de suicidio

En el Cuartel de San Carlos intentó ayer poner fin á su vida un corneta del Regimiento Infantería de Tenerife.

Según las versiones que hemos podido recoger, el indicado corneta que parece se hallaba en estado de embriaguez, cogió un carabina, cargándola y disparándose un tiro en la cabeza.

La bala le pasó rozando la cara, sin que el suceso tuviera otras consecuencias que la alarma producida por la detonación.

DE CORREOS

Mañana llegará á nuestro puerto el vapor «Legazzi» con correspondencia de la Península, continuando su viaje para Habana y centro América.

Con correspondencia de la Palma, llega esta tarde á las 4 un correo interinsular.

Para Santa Cruz de la Palma, sale á las seis de esta mañana un correo.

Los que viajan

En el vapor «Pío IX» llegaron los siguientes señores: D. Fernando Rey Gisbert, doña Concepción Sánchez, D. José Bosch, D. José Rosado y D. Julián Van Baumberghem.

En el «Ciudad de Cádiz» vinieron D. Manuel Taboada y D.ª María Fraga.

Procedentes de Las Palmas, desembarcaron del vapor «Gomera Hierro» los señores siguientes: D. J. Gómez, D. Emilio Rodríguez, D. F. López, D. Antonio Manescau, D. E. Carretero y doña Rosenda Rodríguez.

JUVENTUD REPUBLICANA

Certamen artístico

Se participa á los señores socios que debido al gran número de localidades pedidas para esta fiesta, se les reservarán éstas, hasta el 19 del actual, debiendo retirarse antes de esta fecha, en el local social de 8 á 11 de la noche.

Santa Cruz de Tenerife, Mayo 16, de 1915.

El Secretario, M. García Hernández.

De la Península

(POR TELEGRAFIA SIN HILOS)

En esta corte ha causado gran sensación la noticia referente á haber dimitido el gobierno italiano.

El jefe del gabinete dimisionario, Salandra, ha conferenciado con el rey de Italia. Se cree que como consecuencia de esta entrevista, Salandra se encargará nuevamente de formar gobierno, reforzándolo con nuevos elementos y arrojando la intervención.

En Oporto han ocurrido desórdenes que han sido inmediatamente reprimidos.

En Cádiz ha entrado un crucero norteamericano con objeto de proveerse de carbón. Seguirá luego viaje con rumbo á Siria.

En Barcelona se han celebrado brillantes fiestas á beneficio de los heridos de la guerra.

Las noticias de París confirman los progresos obtenidos últimamente por los aliados, habiéndose éstos apoderado de Carency y bosques próximos.

En estas acciones, además de capturar muchos prisioneros, han cogido abundante botín.

Los belgas han atacado en la derecha del Iser, causando numerosas bajas al enemigo.

Notas del puerto

Movimiento de ayer

A la 1 fondeó el trasatlántico «Pío IX», que procedía de Barcelona, escalas y Las Palmas.

Dejó 10 pasajeros y carga general, siendo despachado para la Habana.

Con carga general entró á las 15 el español «Taoro», que procedía de S. Sebastián de la Gomera.

Con dos pasajeros y carga general, arribó á las 15 el «Ciudad de Cádiz». Destino Fernando Poó.

«Gomera Hierro», atracó á las 16 con carga general para este puerto.

Folleto de LA PRENSA

TOMO II

¡Maldita!

por Charles Merouvi

«Habeis hecho muy mal en traerme á esta casa.

«Me esperaba en ella muchísimas imágenes malditas.

«Al entrar en el pórtico he sentido un gran terror.

«Allí fué donde el día en que me proponía huir en vuestra compañía, se nos interrumpió el hombre al cual había confiado.

«En la sala baja junto á la cual

«he podido pisar sin extremecarme, es donde cayó mortalmente herido, casi en mis brazos.

«E, en fin, en esta habitación donde os escribo que algunos instantes antes de exhalar el último suspiro, me hablaba, á mí tan culpable con él, con una ternura de que era indigna, probándome una vez más la generosidad de sus sentimientos y la bondad de su corazón.

«No me atrevo á permanecer aquí más tiempo.

«Todo en ella me asusta y me conmueve.

«Cada uno de los objetos que me rodean, me recuerda un pasado que detecto y una osida vergonzosa sin la cual habiere podido vivir pacífica y honradamente junto al hombre del cual estaba orgullosa.

«Hoy.

«Si me habeis encontrado en un sitio en el cual esperaba tan poco volveros á ver, ha sido porque no quería

«marcharme del país sin rezar sobre la tumba del que fué nuestra víctima.

«En un intervalo de diez días es la tercera vez que llevo á cabo esta triste peregrinación para implorar su perdón.

«Me lo ha concedido antes de morir, estoy segura de ello, pero una vida entera no es suficiente para la expiación de una falta semejante.

«No puedo cambiar lo que ha sido.

«Ni Dios mismo podría hacerlo.

«Hay sangre entre nosotros, y esa sangre nos separa para siempre.

«Ya os lo dije la otra vez al separarnos.

«Entonces, como hoy, fui de esta casa, de la cual voy á marcharme en seguida para no volver jamás.

«Pero no tenía los mismos sentimientos por vos.

«Mi odio, si puede darse este nombre á la aversión que me inspiraba entonces la infamia de la cual habia sido testigo, se ha apagado al oír vuestro sincero acento, vuestro dolor y los pesares que han brotado de vuestros labios.

«Vuestro acto fué quizá un acto de locura.

«La fatalidad nos ha perdido.

«Pero su obra es irreparable.

«La voz de mi conciencia me dice que si fuere bastante débil para entregarme de nuevo al asesino—por qué no pronunciar la palabra?—del hombre que fué mi protector y mi marido con tanta una especie de sacrilegio trayendo á mi casa y sobre la de mi hija desdichada mayores que las que nos han ocurrido.

«No creáis, sin embargo, que os odio.

«O, he amado el gusano.

«Os amo aún quizá, á pesar de lo que nos divide, puesto que por muchos que haya sido nuestra pebrza, me he negado á más de una proposición y he evitado con perseverancia la sociedad de todos cuantos podian haber mencionado palabra de amor á mis oídos.

«No les escucharé más.

«Mi corazón está muerto y no gozo más que con la soledad y el aislamiento.

«Habeis solicitado mi perdón.

«Tenéis que pedirselo á Dios.

«Yo os concedo el mío desde el fondo de mi corazón y os deseo un valor que os permita soportar con resignación la terrible situación por que atravesamos.

«Creedme.

«El recuerdo del hombre que desearé borrar la losa de donde he rezado, hablará en mis labios la palabra de amor que intentaran salir, y nuesros

«besos os parecerían tan fúnebres como á mí misma.

«En cuanto á mi hija, ignora en la actualidad vuestro nombre.

«No se ha pronunciado nunca en su presencia.

«No sabe nada de nuestras tristes relaciones, y nuestro pasado es para ella un libro cerrado.

«No conoce tampoco el nombre que he llevado tan poco tiempo.

«Si los esfuerzos que he hecho para encontrarle han resultado inútiles, ha sido porque he tomado otro, uno de esos nombres á los cuales nadie concede importancia y que pasan casi siempre desapercibidos como aquellos que los llevan.

«Valentina es: que soy viuda de un modestísimo empleado que murió antes de nacer ella.

«Voy á hacerlos una útima declaración.

«Debería indudablemente revelarles el secreto de su nacimiento,

Muchos médicos eminentes han certificado que la Harina lacteada NESTLÉ es el mejor alimento para los niños

y que las cualidades nutritivas de este producto le dan un valor inestimable para enfermos y personas delicadas y en vista de sus propiedades digestivas constituye un alimento de primer orden en todos los casos de debilidad.



La Harina Lacteada NESTLÉ se encuentra de venta en todos los principales establecimientos de comestibles, Droguerías y Farmacias en las Islas Canarias.

Fotografía Alemana

San Francisco número 34

Se retrata todos los días de 9 a 12 y de 1 a 5. Tarjetas postales al Bromuro ó de brillo á cinco pesetas la media docena. Ampliaciones de todos tamaños perfectamente retocadas á precios módicos.

Por cable

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Península

Lerroux
Madrid, 17—(1)

El jefe de los radicales se fíor Lerroux marcha hoy á Oádiz, desde donde proseguirá su viaje á Tenerife.

Conferencia

El jefe del gobierno ha estado hoy varias veces en Palacio para informar á D. Alfonso de las noticias que se reciben de Portugal.

Gravedad

Al salir de Palacio dijeron el Sr. Dato que la situación en la vecina República es gravísima.

Añadió que la información que se recibe es muy deficiente aún, creyéndose que los revolucionarios se han apoderado de las principales líneas telegráficas.

Versiónes

El Sr. Dato negó las versiónes que se han propalado sobre la probabilidad de una intervención.

Asegura el jefe del gobierno que hasta ahora están garantidos los intereses de los españoles, pues el ejército portugués continúa adicto á las instituciones.

Venezuela

Presidente

Noticias de aquella República dicen que el Congreso ha elegido presidente á Juan Vicente Gómez.

De la guerra

Italia

Telegramas de Roma dicen que el Parlamento está convocado para mañana martes. La expectación en Italia es inmensa.

Algaradas

Los estudiantes italianos han organizado nuevas manifestaciones á favor de la guerra.

Operaciones

Las noticias de París dicen que al Este de Iprés continúan encarnizados los combates.

Los ingleses mantienen sus posiciones.

Los rusos

Los últimos telegramas de Petrogrado dicen que las tropas rusas destruyeron unos batallones austriacos al norte de Kolomer.

Ultimas noticias

Revolución en Portugal
Madrid, 17—(4)

Graves sucesos

Siguen recibiendo detalles alarmantes de la revolución en Portugal.

El movimiento se generaliza en toda la República. A bordo del crucero «Vasco da Gama» se ha constituido el Comité revolucionario.

Ministerio

Se ha nombrado un Ministerio provisional presidido por Chagas, que ha sido designado por los revolucionarios.

Cruceros ingleses

Dícese que han llegado á Lisboa 3 cruceros ingleses. La marinería preparase á desembarcar.

Refugiados

El presidente de la República, Arriaga, hállase refugiado en el Ministerio del Interior. Protéjense fuerzas de artillería.

Generalísimo

El general Pimenta Castro se ha erigido en generalísimo de los leales.

Bombardeo

El cuartel de Santarém ha sido bombardeado por los gubernamentales. Resultaron 14 muertos.

Incendios

En Portalegre han sido incendiadas numerosas fábricas.

Asesinados

El comandante del crucero «Adamastor» y dos capitanes del ejército han sido asesinados por no secundar la revolución.

Buques españoles

Han llegado á Lisboa dos buques de guerra españoles. La sensación en toda la Península es enorme.

Los ministros han celebrado varios Consejos para tratar de los sucesos de Portugal. Guárdase gran reserva.

Falta servicio

Hasta la hora de cerrar esta edición nos faltaba el resto del servicio de anoche.

ULTIMOS RADIOGRAMAS

(RECIBIDOS DE POLDHU)

Francia

El último comunicado oficial de París dice que no ha habido cambio desde la última tarde en el sector al N. de Arras, donde la lucha continúa en las condiciones indicadas en el último comunicado.

Hemos progresado 500 metros en dirección á la refinería de azúcar de Southex.

Italia

El rey Víctor Manuel no ha invitado aún á la resignación al Gabinete Salandra.

Su majestad conferenció ayer con los directores de los diferentes partidos políticos, entre ellos con Giolitti, «leader» neutralista.

Cortes

En vista de la apertura de las Cámaras italianas el próximo martes se espera que la crisis se resuelva enseguida.

Mientras tanto las demostraciones á favor de la guerra se suceden.

Grupos de estudiantes forzaron la entrada de la Cámara de los diputados, pero fueron inducidos á abandonar.

Las últimas noticias dicen que el rey ha llamado á Marcora, presidente del Congreso para formar el nuevo gabinete.

Rusia

De Petrogrado comunican la retirada de los ejércitos rusos del oeste de Galitzia, para formar una concentración en las orillas del San.

Por otra parte el corresponsal del «Times» dice que ha recibido confidencias del alto mando en el sentido de grandes éxitos hasta ahora.

El ataque ruso al E. de Galitzia ha causado buen efecto.

La caballería moscovita persiguió al enemigo hasta la frontera rumana.

Turquía

Un mensaje de los Dardanelos describe la eficaz acción de nuestros buques de guerra contra los fuertes.

Gracias á persistentes gestiones de Mr. Morgenthau, ministro de los Estados Unidos, los 50 nacionales franceses é ingleses deportados á Gallipoli han sido devueltos á Constantinopla.

Bajas

Las pérdidas de los turcos en los Dardanelos suben á 50.000, de los que 40.000 son heridos, que han sido llevados á Constantinopla.

La lucha de los aliados continúa ferocemente en Gallipoli contra la defensa de los turcos.

Londres

La decisión del Gobierno de internar á los enemigos residentes aquí comenzó ayer por las fuerzas de voluntarios territoriales.

El Lloyd y la bolsa ha excluido á los miembros de origen austro alemán.

Muchos de éstos, en cambio, han dirigido un memorial al alcalde de Londres protestando de las últimas barbaridades alemanas, y haciendo constar su lealtad á su país adoptivo.

Holanda

Los periódicos holandeses dicen que á muchos paisanos habitantes á algunas millas de la línea de fuego ha alcanzado los efectos de los gases envenenados que emplean las tropas del kaiser.

Otras noticias

La expulsión de la orden del Baño del emperador alemán y de otros soberanos enemigos ha sido ratificada ayer, llevándose las insignias de la capilla de San Jorge á Windsor.

Recompensa

El rey Alberto, reconociendo los grandes servicios prestados á los aliados, ha concedido la Gran Cruz de Leopoldo á Mr. Millerand, lord Kitchener, Mir John French y general Froch.

Operaciones

Al norte de Arras, el estado del terreno ha hecho difícil la acción, continuando no obstante la ofensiva francesa.

Al S. O. de Angres los franceses dieron una carga de caballería en el camino de Nonette-Souchez, tomando al E. una fuerte trinchera alemana de un kilómetro de frente, al S. un bosque fortificado y detrás de este bosque una trinchera de la décima línea.

400 cadáveres alemanes se encontraron luego sobre el terreno.

En Neuville los franceses han tomado nuevas casas.

La artillería francesa ha infligido un duro castigo á las tropas alemanas, según el testimonio de algunos prisioneros.

El número de oficiales alemanes hechos prisioneros en esta semana sube de una centena.

El de cañones tomados 28 piezas de grueso calibre, así como considerable cantidad de ametralladoras y lanzabombas.

Ataques

Los alemanes atacaron esta mañana en el bosque de Ally, siendo rechazados por los franceses de la primera línea, que les hicieron más de cien prisioneros. El resto de la línea está en calma.

Se venden plantas de salón, un piano y varios muebles. Dirigirse de 3 á 7 de la tarde á la calle de Pérez Galdós (antes San Lorenzo) número 28.

ANUNCIOS PREFERENTES

AUTOMOVIL se vende uno NAPIER de 40 caballos y en perfecto estado de uso, garantizando que por su solidez y motor es propio para estas carreteras.

Demás detalles informarán en la casa calle de Jesús María número 13. (Barrio de los Hoteles) ó Teléfono número 106.

COCINERA, se ofrece una. Darán razón en la calle del Castillo número 75.

CABALLOS propios para tiro y para silla, se venden óca. Darán razón en esta imprenta.

CARBON de brezo y de coque del mejor que se consume en esta plaza, se sirve á domicilio con la mayor prontitud, al paso que al almuerzo de comestibles «El Bodega», frente á la plaza de Weyler y Parque de Artillería.

EMPLEADO para escritorio ó almacén. Es o'frce uno, que habla francés é inglés.

El mismo se ofrece para dar clases nocturnas de francés, poseyendo mucha práctica adquirida en Las Palmas, donde se dedicó á este género de enseñanza.

Informarán, calle de Consolación número 5.

EMPLEADO: se ofrece uno con más de 20 años de práctica en los ramos de comestibles y géneros con conocimiento de escritorio y bien relacionado con el comercio de esta Provincia.

Para informes dirigirse á la Administración de este diario.

EL INSTRUMENTISTA José Abad, se hace cargo de toda clase de composuras de instrumentos de Banda.

Calle de la Amargura número 7.

HABITACION con dos balcones a la calle, amueblada ó sin amueblar, se alquila en la calle de P. Miller número 30 y 33. En la misma informarán.

CATAS de vacinas vacías se venden á 40 céntimos en el Garage Camachos, frente al Ayuntamiento.

LAVIDOS, si no le interesa á Vd. hoy le interesarán mañana: Con nuevos aparatos los lavados de lana, lavados y planchados por el precio de pesetas 3'25 en el Tren de lavado á vapor. Se recoge y entrega á domicilio. Teléfono número 245. No confundirse: antiguo Tren de lavado á vapor. Gerente, Basilio Martínez.

MUEBLES MUY BARATOS, se venden los siguientes: un piano, una mesa de comedor, una batería de cocinas, dos caires, dos espejos, dos camas grandes, un lavabo, varias sillas y otros muchos objetos.

Calle Sin Salida número 18.

MOTOR de petróleo, con poco uso y de marca acreditada, se vende uno. Informes Administración de LA PRENSA.

PAPELETAS del monte de Piedad, se compran de alh. js.

Callao de Lima número 3. 3.

POR 30 pesetas mensuales se alquila una buena cochera con local para caballos y alpendre para paja y granos en la calle de San Juan Bautista Las llaves en el local de los Exploradores, calle de la Rosa número 32.

SE ALQUILA para la temporada de verano la parte alta de la casa calle de Alfonso XIII número 53.

Informarán en esta imprenta.

SE ALQUILA en Tacoronte una espaiosa casa con jardín y agua.

Darán razón Cruz Verde número 6.

SE ALQUILA una casa en la calle de Sta. Rosalía número 26 y otra en la calle de Santa Clara número 5.

Informarán en la calle de Santa Rosalía número 6.

SE ALQUILAN los magníficos almohadones conocidos por «Cartel viejo», situados en la calle de San Francisco y la Marina.

Dará razón D. Vicente Díaz-Llano, casa de los Sres. Elders Dempster (Tenerife).

SE ALQUILA un almacén en la calle de San Roque de esta ciudad número 18, propio para depósito y empaquetado de frutas.

Darán razón en la casa número 11 de la calle de San José (accesorio).

SE VENDE ó se alquila una casa céntrica en la calle de San Francisco. Razón: en la misma número 40.

SE VENDE la casa número 32 de la calle de Puert. Gansaco en esta Capital.

Informarán: Alfonso XIII número 52.

SE VENDE la casa calle de San Roque número 25 darán razón en la misma.

SE ALQUILA la casa de tres pisos calle de Alfonso XIII número 18.

Informarán en la calle de San José número 25 (accesorio).

SE ALQUILA y se vende la espaiosa casa de dos pisos de construcción moderna en la Rambla de Poldhu número 33.

Darán razón Carlos Richardson, Teobaldo Power número 10.

SE VENDE una casa de dos pisos en el interior y con comodidad más que suficiente para numerosa familia, en calle céntrica de esta población.

Informarán: Candelaria 16 principal. (62)

SEÑORAS BELGAS habitando grande casa con bonito jardín, ofrecen habitación con comodidad á personas extranjeras; buena cocina.

Darán razón en esta imprenta. (22)

SE ALQUILAN unos salones propios para escritorio en los bajos de la casa Valentín Saiz (antes Norte) número 39.

Para informes, Castillo 5.

AZUCAR

DE Nuestra Señora del Rosario

Fábrica de Punta del Hidalgo

VENDEDORES: Sres. Elders Dempster (TENERIFE) LIMITED

El azúcar de esta fábrica se recomienda por su buena calidad y cuidadosa elaboración.

Se llama la atención del público á las clases llamadas de «gu da» y «terceras». El color de estos azúcares es un poco rubio y morena respectivamente, pero están á bordo con gran cuidado y limpieza, siendo tan dulces como la clase de «primera» (blanca) y su precio más económico. Su sabor es muy agradable.

Pagando más caros los azúcares de esta fábrica se obtiene una economía, que fácilmente puede apreciar la dueña de casa, pues endulza más que cualquiera de las importadas.

PEDID en todas partes el azúcar de Punta del Hidalgo. El saco está rotulado «Fábrica de Ntra. Sra. del Rosario, Punta del Hidalgo», no admitirá la que no lleve esta marca, pues comerciantes poco escrupulosos han hecho pasar anteriores inferiores de procedencia extranjera como de aquella fabricación.

LA BICICLETA

Casa de Huéspedes, Cruz Verde 17

El dueño de esta antigua y acreditada casa, tiene el gusto de poner en conocimiento del público el haber hecho importaciones de nuevas bicicletas en el servicio de Comedor como en el de Cocina, estando ésta á cargo de un excelente cocinero.

Al mismo tiempo ofrece á los señores viajeros hospedajes económicos, prontitud en el servicio y sobre todo el buen trato y el aseo que tan justa fama tiene esta popular casa.

Precio del cubito: con vino, 2 pesetas.

Azúfe marca León, superior calidad. De venta casa Manuel F. Feria.

Muebles de lujo y económicos

TALLER DE LOS SEÑORES J. FERNÁNDEZ IGLESIAS Y C.ª - San Lucas 25

Acabamos de recibir completo surtido en maderas de caoba, cedro, majagua, nogal, chioaran, nogal satén, roble, barbuzaño, etc. etc. Depósito de muebles: Alfonso XIII número 49.

Se vende un motor eléctrico n.º de 7 caballos y medio

Automóviles «Jackson»

de la casa «Jackson Automobile Company» New-York

Son los mejores y económicos. Cámaras y cubiertas Gordon, Pullman, Supreme.

Informes en estas islas: Domingo Martínez de la Peña. VILLA DE ICOD

Hotel «DRAGO» (Villa de Icod)

Establecimiento situado en la calle de San Sebastián número 32, frente á la Alameda de «Luis de León Huerta».

Buenas habitaciones. Servicio esmerado. Comodidad. Confort. Higiene. Propietario: D. Manuel Torres.

CONTADORES PARA AGUA

Siemens & Halke

La mejor marca del mundo

De venta en la Droguería y Bazar de Filipes números 2, 4 y 13

G. Cáceres Sánchez

Despacho de Aduanas. Embarque de frutos. Seguros Marítimos.

Apartado de Correos número 73. Caseta en el Muelle. (1)

Cerveza «La Cruz Blanca»

De Santander

Imperial y Doble-Bock

Únicas cervezas que no temen la competencia por su inmejorable calidad, debido á la pureza de sus componentes, siendo esta fábrica la más acreditada de España y extranjero y proveedora de la Real Casa y de las Compañías Trasatlántica é Internacionales Wagons.

Y para mayor garantía del público, está inscrita en el libro de Oro de Laureados y obtenido grandes premios y Diplomas de honor en cuantas Exposiciones se ha presentado.

Único importador, Salvador R. Davó, La Rosa 77.

La «Nueva Legalidad»

GRAN FABRICA DE PAN, PASTAS PARA SOPAS Y HARINAS DE

Bonifacio P. Armas

(Antigua fábrica de Fernaud). Serrano 37.—Santa Cruz de Tenerife.—Teléfono 510.

Completamente reformado este establecimiento, su dueño tiene el gusto de ofrecer al público sus exquisitos productos, garantizada la buena calidad de los mismos, por emplear en ellos harinas de primera.

Los pedidos se servirán á domicilio.

Carbón de brezo

El almacén de Ultramarinos «Mi Bodega» plaza de Weyler frente al Parque de artillería, tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela y al público en general, carbón de brezo cernido á 7 pesetas el saco y sin cernir á 6'50. Estos precios son puesto á domicilio, para lo cual cuenta la casa con un servicio especial y rápido. También se sirve el de cok con la misma rapidez y al precio ya conocido.

Escuela de Instrucción militar

Autorizada por el Excelentísimo Sr. Capitán general de las islas

Director. Comandante de Infantería don Isidoro Walls.

Se da instrucción militar á los individuos de cuota y á los del cupo de instrucción.

Para informes, Jesús María número 9 (alto) de 2 á 4 de la tarde.

Agua del Manantial Asdrubal

Integran el último tratamiento rápido é infalible contra las diabetes sacarina é insulínica.

Eficacísima también en las enfermedades del aparato digestivo y sus afecciones.

Delegación en Canarias: Dr. Comenge número 10.—Santa Cruz de Tenerife. Depósito en esta Capital: Farmacias de Feria y Sánchez-Lahorra y Droguerías de Filipes é Espinosa.

Carmen Bello González

Profesora en partos

Ofrece sus servicios en la calle de San Clemente números 6 y 10.—Santa Cruz

AU-PEIR

An English Lady desires post in the neighbourhood of La Laguna or Tacoronte. Experienced in teaching and needlework; would also help in housekeeping.

Address office of this paper, by letter only.

Cacao Caracas, superior. Importador, Manuel F. Feria. Tenerife.

Ganga

Se realiza, ofreciendo grandes ventajas al comprador, las existencias de FERRETERIA que se encuentran en el Almacén El Fielato en el muelle del Puerto de la Cruz.</

